

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

مرزا مظاہر
لاہور

یوم پنجشنبہ
فی پرچہ اول

جلد ۳ | ۲۲ امان ۱۳۲۸ھ | ۲۲ مارچ ۱۹۴۹ء | نمبر ۶۹

اخبار احمدیہ

۱۶ مارچ ۱۹۴۹ء : سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی (علیہ السلام) نے فرمایا ہے۔
اجاب : دعائے صحبت فرمائیں۔
حضرت امیر المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت بدستور عین ہے۔ اجاب حضرت ہمدرد کی صحبت کے لئے دعا فرمائیں۔
حضرت نواب عبداللہ خان صاحب اور محرم صوفی مطیع الرحمن صاحب کے لئے بھی اجاب دعائیں جاری رکھیں۔

بیرونی ممالک میں پاکستان کا پروپیگنڈا بہت کمزور ہے پاکستان کا ڈیپلومیٹک وقار چوہدری ظفر اللہ خان نے ہی قائم کیا

لاہور ۲۳ مارچ ۱۹۴۹ء : مسٹر جلال الدین صاحب نے ایک پریس کانفرنس میں اپنے سفر کے حالات بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ پاکستان کا پروپیگنڈا نہ صرف یورپ میں بلکہ اسلامی ممالک میں بھی ہندوستان کے پروپیگنڈے کے مقابلہ میں نہایت کمزور ہے اور نہ صرف کمزور بلکہ صفر کے برابر ہے۔ آپ نے پاکستان اور ہندوستان کے پروپیگنڈے کا مقابلہ کرتے ہوئے بہت سی تفصیلات بیان کیں۔ اور فرمایا کہ ہند کے نام نہ کے یورپ اور ممالک اسلامی خاص کر مصر، ایران، سعودی عرب، عراق اور پاکستان کے خلاف بہت زہر پھیلا رہے ہیں۔ وہ اخباروں، میٹروں اور دعوتوں کے ذریعے بڑا کامیاب کام کر رہے ہیں۔

ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے بتایا۔
پاکستان کے آئین ڈیپلومیٹک وقار چوہدری ظفر اللہ خان نے ہی قائم کیا۔
اور مسٹر آغا شامی کا کام بھی قابل تعریف ہے۔
ایک اور سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے کہا کہ
یورپ ممالک میں کوئی اور ایسے علم میں ایسا نہیں ہے
جو مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کا کام کر رہا ہو۔

کشمیر کمیشن کے اجلاس میں مدعا صلیحہ کی متعلق تجاویز پر غور و خوض

سمجھوتہ کا دار و مدار حکومت آزاد کشمیر کی حیثیت اور آؤ فوجوں کی برقراری ہونے کے
نیا دہلی ۲۳ مارچ : دو دنوں کی مجلسوں نے کشمیر میں عارضی صلح کی مستقل مدد کے لئے جو تجاویز پیش کی ہیں۔ آج اتحادی قوتوں کے ہندوستان و پاکستان کمیشن نے ان پر غور و خوض کیا۔ ایک خبر رساں شخص نے کہا کہ عارضی صلح کے سمجھوتہ کے سلسلے میں تمام کامیابی کا دار و مدار اس بات پر ہے۔ کہ حکومت آزاد کشمیر کی حیثیت اور آؤ فوجوں کی برقراری کے اصول کو تسلیم کر لیا جائے۔ اس مسئلہ پر مفصل بحث کمیشن کے ممبران دو دنوں کی مجلسوں کے نام نہوں کے ساتھ شہر کے ملاقاتوں میں کرنا چاہتے ہیں۔ کشمیر کی سب کیٹیجی عارضی صلح کے مسودہ کو اگلے ہفتے کے وسط میں سرگرمی سے پیش کرنا چاہتے ہیں۔ اور امید ہے کہ مسودہ امیر الجہاد لیم نیشنل کے کشمیر پینچینے سے پہلے تیار ہو جائے گا۔ ان کے ہندوستان پینچینے کی تاریخ ابھی متعین نہیں کی گئی۔ اور امید ہے کہ قبل وہ اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل مسٹر ریڈیلو کی سے ملاقات کریں گے۔

ناظم استصواب کے تقریر پر وزیر خارجہ کا بیان

لاہور ۲۳ مارچ : وزیر خارجہ نے ایک بیان میں امیر الجہاد لیم نیشنل کے ناظم استصواب مقرر ہونے پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا۔ امیر الجہاد لیم نیشنل کا گذشتہ ریکارڈ اور کاروائی نے نمایاں اس بات کی گواہی دیا ہے کہ کشمیر میں رائے شماری کے انتظام کی زبردست ذمہ داری کو اٹھانے کے لئے یہ عزم و ہمت اور شہرت اور شہرت انہیں اپنے فرائض منصبی سے عہدہ برہنہ ہونے میں بہت مدد دے گی۔ بلاشبہ اس بات کو محسوس کرتے ہیں۔ کہ رائے شماری کے صحیح اور منصفانہ انتظام پر ہی دونوں ملکوں کے درمیان خوشگوار تعلقات کی بنیاد کا دار و مدار ہے۔ میں انہیں یقین دلاتا ہوں کہ ان کے

اخویم میاں عبداللہ خان صاحب کی علالت اور دوستوں سے دعا کی تحریک

لاہور ۲۳ مارچ : امیر الجہاد لیم نیشنل کے ناظم استصواب مقرر ہونے پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا۔ امیر الجہاد لیم نیشنل کا گذشتہ ریکارڈ اور کاروائی نے نمایاں اس بات کی گواہی دیا ہے کہ کشمیر میں رائے شماری کے انتظام کی بنیاد کا دار و مدار ہے۔ میں انہیں یقین دلاتا ہوں کہ ان کے

گورنر جنرل الحاج خواجہ ناظم الدین

جلسہ عام میں تقریر فرمائیں گے
لاہور ۲۳ مارچ : ہزار ایک سلسلہ گورنر جنرل الحاج خواجہ ناظم الدین نے بالقیابہ ۳۰ مارچ کو شام کے چھ بجے یونیورسٹی گراؤنڈ میں ایک جلسہ عام میں تقریر فرمائیں گے۔

مجموعی جرمانے کی رقم رفاہ عامہ کی سیکم میں بذخ شرح کی جائیگی

لاہور ۲۳ مارچ : ۱۹۴۹ء کے ذراوات میں ملنے والے ۲۲۳۰۰۰ روپے سے کچھ زیادہ رقم جوٹی کر ملنے کے طور پر وصول کی گئی تھی۔ حکومت مغربی پنجاب کی منظور کردہ تجویز کے مطابق اس رقم کو رفاہ عامہ کی سیکم میں جمع کیا جائے گا۔ پانچ سو روپے ہر رقم ہمدرد شیف، ملک ہن پاکستان میں جمع کر دی جائے گی۔ اور اس سے حاصل ہونے والے روپیوں کو رفاہ عامہ کی سیکم میں جمع کیا جائے گا۔ اس سلسلے میں حکومت نے چار اشخاص پر مشتمل ایک کمیٹی بنا کر تعینات کیا ہے۔ یہ کمیٹی رفاہ عامہ کی سیکم سے متعلق تفصیلات تیار کرے گی۔ نیز تعلیمی امور کے سلسلے میں مزدوری ترقی دیا گیا ہے۔ اس کے سیرور ہو گا۔

پاکستان و ہندوستان کے باہمی تعلقات کا مدار رائے شماری کے صحیح انتظام پر

ناظم استصواب کے تقریر پر تو یارک ٹائمز کا تبصرہ
نیویارک ۲۳ مارچ : امیر الجہاد لیم نیشنل کے ناظم استصواب مقرر ہونے پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا۔ امیر الجہاد لیم نیشنل کا گذشتہ ریکارڈ اور کاروائی نے نمایاں اس بات کی گواہی دیا ہے کہ کشمیر میں رائے شماری کے انتظام کی بنیاد کا دار و مدار ہے۔ میں انہیں یقین دلاتا ہوں کہ ان کے

گوایٹو بینکوں میں ہجرت کی جمع شدہ رقم

لاہور ۲۳ مارچ : مشرقی اور مغربی پنجاب کے گوایٹو بینکوں میں ہجرت کی جمع شدہ رقم کا سوال امین استعزازی نے ایک کانفرنس میں پیش کیا ہے۔ دونوں حکومتوں کے مابین جب معاہدہ ہو جائے گا۔ تو رقم جمع کرانے والے اشخاص کو ان کی رقم ادا کر دی جائے گی۔
مشرق اور مغربی پنجاب کے ہجرت کے لئے اتحاد باہمی میں صوبوں کی فروخت یا ایسی کے سوال کے بارہ میں بھی ایک دو دنوں کی مجلسوں کے درمیان کوئی بات چیت نہیں ہوئی۔

مقدمہ میں کامیابی کے لئے دعائی زحمت

لیگنٹ ناٹجریا منتری افریقہ میں مخالفین نے جماعت کے خلاف ایک مقدمہ عدالت میں دائر کیا تھا۔ جس کا نتیجہ ان کے خلاف نکلا۔ اور خداتقلے نے اپنے سلسلہ کا بول بالا کیا۔ اب مخالفین نے اس فیصلہ کے خلاف اپیل کی ہے جس کی جماعت عقیدت مندوں نے دینی ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ہمارے جماعت کو پہلے سے زیادہ شہادت کامیابی عطا فرمائے۔ اور اپیل کا فیصلہ ہمارے حق میں ہو۔ (دیکھیں البشیر)

جماعت احمدیہ کی تیسویں مجلس مشاات

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اس سال مجلس شورے ایشیا، انڈیا اور افریقہ کی درمیانی شب کو ربوہ میں منعقد ہوگی۔ اس اجلاس میں صرف بحث سیکرٹری مجلس مشاورت پیش ہوگا۔

سندھ اسمبلی میں بجٹ پر بحث

۲۳ مارچ ۱۹۴۹ء سندھ اسمبلی نے اپنے اجلاس میں حکومت کے نو مطالبات منظور کروائے۔ آغا غلام نبی پٹان نے حکومت پر زور دیا کہ وہ خالی شدہ زمینوں کو الاٹ کرنے میں ایک باقاعدہ پالیسی پر عمل کرے تاکہ حکومت کو مالی نقصان نہ اٹھانا پڑے۔ انہوں نے کہا فصل خراب ہو جانے کی وجہ سے حق دار افراد کو مالداروں سے نہیں ملتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر حکومت زمینیں الاٹ کرنا چاہتی ہے تو اس کو چاہیے کہ انکی آب پاشی کے لئے تیز سے کھوٹے کا کام بھی اپنے ذمے لے لے کیونکہ یہ غریب مہاجر اور مقامی جاہل اس بڑے کام کو انجام نہیں دے سکتے۔ مسٹر ایم۔ ایچ گڈرنے مہاجرین

سکھ بند میں شگفت پر بند علی خان کا بیان

۲۲ مارچ ۱۹۴۹ء حکومت سندھ کے وزیر خدمات عامہ نے آج اسمبلی میں سکھ بند کی خرابیوں اور شگفت پر ایک تفصیلی رپورٹ پیش کی۔ اور ایوان کو یقین دلایا کہ انسران کا موجودہ گروپ ان خرابیوں کا ذمہ دار نہیں ہے۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ ان خرابیوں کا سدباب کرنے کے لئے ہر ممکن کوشش کی جائے گی۔ یہ یاد ہوگا کہ بند میں شگفت ہو جانے اور دوسری خرابیوں کی تحقیقات کرنے کے لئے اسمبلی نے پانچ افراد پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر کی تھی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

۱۵-۱۶ اپریل ۱۹۴۹ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا۔

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۵-۱۶ اپریل ۱۹۴۹ء (جمعہ ہفتہ۔ اتوار) کو نئے مرکز ربوہ میں منعقد ہوگا۔ دلنظارت و عودت تبلیغ

بدیہ تشکر

آزاد کشمیر کے دندموں کا معاہدہ کرنے کے بعد لوٹتے ہوئے جیب کے اٹٹے سے مجھے جو حادثہ پیش آیا تھا اس کو پڑھ کر میرے بعض کرم فرماؤں جیبوں اور رفیقوں نے مجھے نہایت ہی محبت سے خطوط لکھے ہیں۔ عدم الفحقی کے باعث ان سب کو علیحدہ علیحدہ جواب میرے لئے مشکل ہے۔ لہذا الفضل کی وساطت سے ان سب تک اپنی طرف سے بدیہ تشکر پہنچانا چاہتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزا دے اور اپنے بے پناہ فضلوں سے نوازے۔
احقر العباد و ثقافت زیدی

یہ تسلیم کیا کہ زمینوں کی الاٹمنٹ کے وقت اعلیٰ انسران مال کے پاس اتنا وقت نہیں تھا کہ وہ اپنے ماتحتوں کے کام کی نگرانی کرتے اور اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ ان کے ماتحتوں نے رشوت ستانی اور بد معاہدگی شروع کر دی۔ انہوں نے اس بات کا وعدہ کیا کہ پندرہ دنوں کے کام کی نگرانی کرنے کے لئے ننگر ان اسٹاف مقرر کیا جائے گا۔ مزید کہا کہ رشوت ستانی کا انداد کرنے کے لئے عوام کی اطلاع ضروری ہے۔ (اسٹار)

مصر تجارتی مشن پاکستان کا

تاسرہ ۲۳ مارچ ۱۹۴۹ء مصر نے ایک ابتدائی تجارتی مشن پاکستان اور ہندوستان روانہ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ ان ملکوں میں بعد میں آنے والے مشنوں کے لئے راستہ صاف کر دے گا۔ ابتدائی مشن مصر اور ان دونوں ملکوں کے درمیان تجارت کے عام اصولوں کا مطالعہ کرے گا۔ (اسٹار)

ایشیائی اتحاد پر عرب غور و خوض

تاسرہ ۲۳ مارچ - کل رات عرب لیگ کونسل کے آخری اجلاس میں حالیہ ایشیائی کانفرنس اور مشرقی عالمک کے درمیان اشتراک کے سوال پر غور کیا گیا۔ (اسٹار) تل ابیب ۲۳ مارچ - یہودیوں اور حکومت لبنان کے درمیان پچھلے دنوں جو معاہدہ طے پایا تھا آج اس پر دستخط کر دیئے گئے ہیں۔

نمائندگان مجلس خدام الاحمدیہ

جلسہ سالانہ کے موقع پر بمقام ربوہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ پاکستان کے آئندہ سال کے لئے صدر کا انتخاب ہوگا۔ جس میں صرف نمائندگان مجلس ہی رائے دے سکیں گے۔ یہ نمائندگان منتخب ہونے چاہیں۔ اور ان کی اطلاع دفتر مرکزیہ خدام الاحمدیہ کو روڈ لاہور کو یکم اپریل ۱۹۴۹ء سے پہلے پہنچانی ضروری ہے۔
یہ نمائندگان اپنا ٹکٹ نمائندگان جلسہ سالانہ کے موقع پر ربوہ میں حاصل کریں۔ لیکن اس کے لئے ضروری ہے کہ نمائندگان کے پاس قائد مقامی کی تصدیقی چٹھی ہو بغیر تصدیقی چٹھی کے ٹکٹ نہیں ملے گا۔ غیر نمائندگان کو رائے دینے کا حق نہیں ہوگا۔ وہ صرف کارروائی کر سکیں گے۔ (مجلس خدام الاحمدیہ)

کے رویہ اور رشوت نور انسران سندھ حکومت پر نکتہ چینی کرنے ہوئے کہا کہ حکومت کو ایسے موثر قدم اٹھانے چاہئیں کہ جس سے رشوت خوری کی عادت ختم ہو جائے اور مہاجرین اپنی اس ذمہ داری کو سمجھنے لگیں کہ وہ حکومت کی دی ہوئی رقم اور مویشیوں کو لے کر بھاگ جانے کی بجائے زمین کی کاشت کریں۔ انہوں نے وزیر متعلق سے سوال کیا کہ کتنی زمین مہاجرین کو الاٹ کی گئی اور کتنی زمین پر کاشت ہو چکی ہے۔ جواب دیتے ہوئے سید میراں محمد شاہ نے اس بات پر اظہار افسوس کیا کہ وہ مہاجرین کے متعلق اعداد و شمار نہیں بنا سکتے لیکن وہ یہ بتا سکتے ہیں کہ اب صرف تیس ہزار مہاجرین کی آباد کاری کا کام باقی ہے۔ مہاجرین کے انتظام کے بارے میں مرکزی حکومت کے آرڈیمنٹس کا تذکرہ کرتے ہوئے سید میراں محمد شاہ نے بتایا کہ اس پر پاکستان کے تمام صوبوں میں عمل درآمد کیا گیا ہے۔ سندھ بھی انہی صوبوں میں سے ایک ہے حکومت سندھ نے مرکزی حکومت سے درخواست کی ہے کہ اب جبکہ مہاجرین کی آباد کاری کا کام ختم ہو چکا ہے اختیارات صوبائی حکومت کے سپرد کر دیئے جائیں۔ انہوں نے ایوان کو یقین دلایا کہ حکومت ایک ایچ زمین بھی خالی رہنے نہیں دے گی۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ اگر مہاجرین نے الاٹ کردہ زمینوں پر قبضہ نہیں کیا تو وہ ہر حکم جاری کر دیں گے کہ زمین مقامی زمینداروں یا جاہلوں کو دے دی جائے۔ بد معاہدگی اور رشوت ستانی کے متعلق انہوں نے

ہندوستان اور پاکستان کے تعلقات دن بدن استوار ہوتے جا رہے ہیں

ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت نہرو کا بیان

نئی دہلی ۲۳ مارچ - ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت نہرو نے کہا ہے کہ پاکستان ہندوستان کے تعلقات اچھے ہیں اور مزید اچھے ہوتے جا رہے ہیں۔ دونوں مملکتوں کا مفاد اسی میں ہے کہ ان کے باہمی تعلقات بہت دوستانہ ہوں۔ تا حال چار سے درمیان بہت سے مسائل حل طلب ہیں امید ہے کہ زور قوت ان سب کو نہایت خوش اسلوبی سے طے کر لیا جائے گا۔ آج ہندوستان کی مجلس قانون سازی نے تقریر کرتے ہوئے وزیر اعظم نے بتایا کہ حکومت اس سال ایشیائی طاقت کے متعلق ریسرچ پر تین لاکھ روپیہ خرچ کرے گی۔

نمائندگان مجلس مشاات کے متعلق دو ضروری تصدیقات

جماعتیں اپنے نمائندگان کے انتخاب کی اطلاع مجھے بھجوانے وقت مذکورہ ذیلی تصدیقات ضرور بھجوائیں۔ اے بی بی بی بی یا امیر جماعت کی طرف سے کہ فلاں جلسہ کو دیہاں نمائندہ کا نام درج کی جائے جماعت کے اجلاس عام میں متفقہ طور پر بحث آراء اس مجلس مشاورت کے لئے نمائندگان منتخب کیے ہیں۔ اس سیکرٹری مال کی طرف سے کہ فلاں صاحب جن کو سالانہ مجلس مشاورت کے لئے نمائندگان منتخب کیا گیا ہے ان کے ذمے کوئی بقایا نہیں ہے۔ فریٹ اور بھاریا اور نظارت برائے مال کے قواعد کے رد سے وہ جس نے شہری جماعت کا ذمہ ہونے کی صورت میں زمین باہ کا اور زمیندار جماعت کا فرد ہونے کی صورت میں ایک سال کا چندہ ادا کیا ہو۔ سیکرٹری مجلس مشاورت

روزنامہ

الفضل

۲۲ مارچ ۱۹۷۶ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کیا یہ فضا صحت افزا ہے؟

۲۶۱

کچھ دنوں سے لاہور کے اخبارات پر ایک عجیب حالت طاری ہو چکی ہے۔ کوئی سا اخبار اٹھا کر دیکھ لو ادارہ خلیق الزمان پر ہونگا۔ دنیا میں کوئی حادثہ ہو جائے۔ زمانہ پلٹ جائے۔ ہمارے اخبارات اس دنیا و مافیہا سے بالکل بے خبر ہو کر اسی ایک سلسلہ کی گتھیاں سلجھانے میں لگے ہوئے ہیں۔ چونکہ واقعات اور حقائق کی گیندوں کو کوئی بار اچھالا جا چکا ہے۔ اب گورا آٹھے گھس گھس کر میں گھرانہ کے جھڑے میں نظر آتے گئے ہیں۔ اس نثار خانہ میں جو ضرب بھی نقادہ پر پڑتی ہے۔ تو آواز دہی ایک نکلتی ہے۔ "خلیق الزمان"

ہیں اس سے کوئی غرض نہیں ہے کہ آجکل صرف چوہدری خلیق الزمان ہی کیوں ایسا موضوع رہ گیا ہے۔ کہ جو بھی قلم اٹھتا ہے بس کسی ایک خاکہ برنگ پر رنگ جاتا چلا جاتا ہے۔ یہ ہم مان لیتے ہیں کہ یہ ایک بڑا اہم موضوع ہے اور مسلم لیگ کی آئندہ زندگی پر اس کا بڑا اثر پڑنے والا ہے۔ مگر کیا یہ سبک پر ظلم نہیں ہے۔ کہ جو یہی اخبار کھچ لایا جاتا ہے۔ اس میں لیڈر صرف خلیق الزمان کے متعلق ہی ہوتا ہے۔ آخر سوچنا چاہیے کہ سبک اپنے ساتھ یہ سہ انسانی کب تک گوارا کرے گی۔ اس وقت ہزاروں موضوع ہیں۔ جو راہ نمایاں قوم کی قوم کے تقاضا ہیں۔ لیکن وہ "خلیق الزمان" کے خاکے کیسے ہیں اتنے مہنگے ہیں کہ کسی بات کی سدا بدھ ہی نہیں۔ اس لئے چند دنوں سے ہم نے اخبارات کے ادارے پڑھنے چھوڑ ڈیئے ہیں۔ میرا عنوان دیکھا اور گڑا گئے۔ ہمارا خیال ہے باقیوں کا بھی یہی حال ہوگا۔

چھوڑیں کیا سوچ رہی ہیں کیونکہ کدھر بڑھ رہے ہیں۔ یو۔ این۔ او کیا کر رہی ہے۔ عرب دنیا پر کیا بیت رہی ہے۔ مسلمان اقوام کس مصیبت میں گرفتار ہیں۔ چین میں کیا ہو رہا ہے۔ انڈونیشیا پر لینڈ کیا بھند سے ڈال رہا ہے۔ فلسطین میں اسرائیل کس طرح قدم جما رہا ہے۔ مشرق وسطیٰ پر اس کا کیا اثر پڑنے والا ہے۔ خود پاکستان کے اندر کیا انقلابات ہو رہے ہیں۔ ہمارا ہمسایہ ہندوستان کھنکھن اور ڈھنکھن میں ہے۔ الغرض ہزاروں مسائل ہیں جن پر شق نگار کش ہو سکتی ہے۔ لیکن ہم ہیں کہ ان تمام

باتوں سے بے پردا ہو کر صرف چوہدری خلیق الزمان کو لے بیٹھے ہیں۔ جو صرف نظر اٹھتی ہے سو کسی سبیل کی طرح خلیق الزمان کی گتھیاں اور پھلکے بچھ پڑے ہیں۔ اگر وہ بے جا رکھ بولے تو کہتے ہیں۔ دیکھئے بول رہے ہیں۔ اور اگر نہ بولے تو اس پر ہی لیڈر گھسیٹ دیا جاتا ہے۔ کہ خلیق الزمان بولا کیوں نہیں۔

سوال یہ نہیں ہے کہ خلیق الزمان اچھا یا برا ہے۔ سوال یہ بھی نہیں ہے کہ اس نے کیا کیا اور آئندہ کیا کرنا چاہتا ہے۔ اخبارات کا فرض ہے کہ جہاں کوئی نقص دیکھیں اسکو برتا سکیں گے سنا رکھیں۔ تاکہ سبک میں اپنے مسائل پر غور و خوض کرنے کی سیرٹ پیدا ہو۔ ہم جس بات کو یہاں بیان کرنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے۔ کہ خلیق الزمان کے متعلق یہ کج رنگی کس بات کا پتہ دیتی ہے۔ ہمارے اخبار نویسوں کو سوچنا چاہیے۔ کہ جن باتوں کے الزامات وہ ایک شخصیت پر لگا رہے ہیں۔ گھبرو وہی الزامات خود ان پر بھی تو عائد نہیں ہوتے۔ اگر چوہدری صاحب ایک قسم کے لیڈروں کہ وہ بارہ برس اقتدار میں بیٹھے ہیں۔ تو ان کے مخالفین ان جیسے ہی یا ان سے بھی بدتر لیڈر کے آگے کار تو نہیں بننے ہوتے۔ دیکھنے والی بات یہ ہے کہ یہ سارا شور و فضا اور جھگڑا غیرتی صرف ذاتیات کے محور کے گرد نہیں گھوم رہی؟ ہمیں چوہدری خلیق الزمان سے قطعاً کوئی مدد دی نہیں۔ جو جیسا بولے گا ویسا کالے گا۔ لیکن میں اس بات کا ضرور افسوس ہے۔ کہ ان کے نکتہ چینی بھی صرف خالص قومی زاویہ نگاہ سے ہی اس سوال پر نظر نہیں ڈال رہے۔ ان کے طرز کلام میں جو تیزی اور تخی ہے وہ خالصتاً منہ نہیں ہے۔ وہ جس چوڑے پر کھڑے ہو کر ان پر خاک اڑا رہے ہیں۔ اس کی بنیادوں میں بھی وہی گندگی بھری ہوئی صاف نظر آ رہی ہے۔ جس کو دھو ڈالنے کے لئے وہ اتنے بے قرار نظر آتے ہیں۔

ہم نے جہاں تک غور کیا ہے۔ ہم کو یہی سمجھ میں آیا ہے۔ کہ یہ تمام جھگڑا "ذاتیات" کی بنا پر برپا کیا جا رہا ہے۔ اگر ایک طرف خاص قسم کے لیڈر اپنا اثر و رسوخ دوبارہ قائم کرنا چاہتے ہیں۔ تو دوسری طرف بھی اس قسم کے لیڈر برسر اقتدار آنا چاہتے ہیں۔ کسی ایک کو

میں قوم کا خیال نہیں۔ اگرچہ جو کچھ کیا جا رہا ہے قوم کے نام پر ہی کیا جا رہا ہے لیکن اگر "قومی مفاد" ایک طرف سے سنٹ ہے۔ تو دوسری طرف سے بھی سنٹ ہی ہے۔ ہم نے اس ضمن میں ابھی تک ایک اقتضیہ بھی ایسا نہیں پڑا۔ جس میں غلبہ کی بوتل بھی ہو۔ ذاتیات نے ملک پر کچھ ایسا قابو پا لیا ہے۔ کہ ہمارے اہل قلم جن کو چاہیے تھا۔ کہ قوم کو صراحتاً مستقیم پر راہ نمائی کرتے۔ خود ہی اسی دلیل میں پسپا کر رہ گئے ہیں۔ ان کو اتنا ہی خیال نہیں آتا۔ کہ وہ عوام کی فوسنیت کو درست کرنے کی بجائے وہ اسکو اور بھی بگاڑ رہے ہیں ہم سمجھتے ہیں کہ یہ تمام جھگڑے اور شور و شر آئندہ انتخابات کے پیش نظر ہو رہے ہیں۔ اور جیسا کہ مغربی طریقہ ہے ایک دوسرے کو بچھاڑنے کی ایسی سے تیاریاں کی جا رہی ہیں۔ لیکن یہ بھی تو سوچنا چاہیے کہ ایک طرف تو ہم اس بات پر زور دیتے ہیں۔ کہ ملک میں اسلامی قانون رائج ہو۔ اور دوسری طرف تمام وہ گند سے طریقے خود استعمال کرنا چاہتے سمجھتے ہیں۔ جن کو ختم کرنے کے لئے شریعت شریف کے نعرے لگاتے ہیں۔

آخر یہ گورو غبار کبھی چھٹیکا بھی یا نہیں۔ یہ لٹھنا کبھی صاف ہوگی بھی یا نہیں؟ کیا یہ ذاتیات میں کبھی خالی الذہن ہو کر سوچنے کا موقعہ دینگے بھی یا نہیں۔ ہم پوچھتے ہیں کہ ہمارے تمام قومی مسائل ایک "خلیق الزمان" ہی کی ذمہ داری میں سمٹ کر رہ گئے ہیں؟ یہ تمام دنیا صرف ایک ہی انسان کے گرد گھومنے لگی ہے؟ ہم پوچھتے ہیں کہ آپ نے ڈھول کا پول کھولنے میں کوئی غلطی کی ہے۔ اگر کوئی ویسا ہے تو اسکو ویسا ہی بیان کر دینا عین قومی خدمت ہے۔ لیکن یہ مزدو کہیں گے کہ صحیح قومی خدمت کے نسخہ میں غلوں نیت اہم ترین جزو ہے۔ اگر یہی نہ ہو تو نسخہ محض بے کار ہے۔ سوال ہے کہ کیا جو کچھ ہو رہا ہے غلوں نیت سے بڑھ رہا ہے؟

ہماری سیاست کتنی تنگدلی اور پاپاک ہے۔ کتنی ضرر رساں اور ناک و قوم کو کتنا تباہ کرنے والی ہے۔ اس کا کسی کو خیال تک کبھی نہیں آتا۔ ذاتیات خود فرضی۔ خود پسندی۔ ذاتی اتعاض کے شیطانوں نے ہماری مصلحت اندیشی۔ ہمارا غلوں نیت۔ ہماری شجاعت ہماری رواداری۔ الغرض جو کچھ بھی ایک مسلمان کا سرمایہ حیات ہونا چاہیے۔ ہم سے سب کچھ چین لیا ہے ہٹ کر لیا ہے۔ ہم جو بھی قوم اٹھاتے ہیں۔ وہ ذاتیات کی گندگی سے ہی تھرا ہوتا ہے۔

ہم نے پاکستان کے دستور کی بنیاد اسلامی شریعت مان لی ہے۔ دستور ساز اسمبلی میں قرارداد مقاصد پاس ہو چکی ہے۔ لیکن کیا ہمارا مقصد پورا ہو گیا ہے؟ کیا کاغذ پر صرف اسلام کا نام آجانے

کی وجہ سے ہم نے وہ سب کچھ پالیا ہے۔ جو حقیقی اسلامی زندگی کا منتہا ہے مقصود ہے؟ کیا ہمارے ایشاء پر داروں کا یہ فرض نہیں ہے۔ کہ وہ خود بھی اسلامی اصولوں پر زندگی بسر کرنے کی کوشش کریں۔ اور اپنے بند پایہ مضامین کے ذریعہ اسلامی زندگی اختیار کرنے کی طرف لوگوں کو بھی توجہ دلائیں۔ معلوم نہیں ہم کب اس طرف توجہ ہونگے ابھی تو "خلیق الزمان" کا بھوت ہمارے کندھوں پر اٹھ لیا ہے۔ یہ ہر دم کی طرح ہمارے۔ خدا جانے یہ اپنے پاؤں کے حصے کب ڈھیل کرے۔ کہ ہم اسے زمین پر دے ماریں۔ اور اپنی منزل کی طرف رخ کرنے کے لئے سوچیں۔

اگر ہم خود سر تاپا غیر اسلامی زندگی گزارنے پر رضامند ہیں۔ تو قرارداد مقاصد میں اسلامی شریعت کا نام آ جانا ہمارے لئے اور تمام دنیا کے لئے کس طرح مفید ہو سکتا ہے۔ اگر ہم ذاتیات ہی میں الجھے رہیں گے۔ تو پاکستان اپنے اس عظیم الشان کام سے جس کا ذکر خان لیاقت خان نے اپنی بے نظیر تقریریں کیا ہے۔ کہ ہم دنیا کی راہ نمائی کریں گے۔ کس طرح عہدہ برآ ہو سکتا ہے؟ کیا یہ قرارداد مقاصد ہی دنیا میں گھوم گھوم کر ہمارا کام سر انجام دیتی پھرے گی۔ بلکہ اس قرارداد کے پاس ہونے پر ہم نے شادیاں تو خوب بجا لی ہیں۔ لیکن کیا ہم نے یہ بھی سوچا ہے یا سوچنے کی زحمت ہی گوارا کی ہے۔ کہ یہ قرارداد مقاصد ہم پر کیا ذمہ داریاں عائد کرتی ہے۔ حالانکہ ہمارا تو فرض یہ ہونا چاہیے تھا۔ کہ قرارداد مقاصد کے پاس ہونے سے بھی کبھی بہت پہلے اپنی زندگیوں کا جائزہ لینا شروع کر دیتے۔ قرارداد مقاصد تو قرآن کریم کے سامنے کوئی مہتی نہیں رکھتی۔ لیکن کیا یہ حیرت نہیں۔ کہ جس سانس میں ہم اسلامی شریعت اسلامی شریعت کا نعرہ لگا رہے تھے۔ اسی سانس میں ہم ایک دوسرے پر بھنکار رہے تھے۔ ہمارا مقصد دوسروں کے مقصد سے کس طرح اٹھ رہا ہے۔ جبکہ ہماری جدوجہد کا تمام دار و مدار صرف اس بات پر ہے کہ دوسرے کھٹ جائیں۔ اب ہماری باری آتی چاہیے؟

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ الفضل خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔ جو صاحب استطاعت احمدی الفضل خود خرید کر نہیں پڑھا۔ وہ اپنا فرض کا حقہ ادا نہیں کر رہا۔

فلسطین میں یہود کا اجتماع اور آسمانی نوشتے!

کیا مسلمان اپنے اعمال کا جائزہ لیں گے؟

(از مکرّم مولانا ابوالفضل صاحب آسمانی مبلغ بلاذریہ)

اس دور کا نازہ ترین دردناک سانحہ یہ ہے کہ سرزمین فلسطین میں عرب یہودوں کے مقابلہ میں نسبتاً پورے ہیں اور یہودی سلطنت اسرائیل کے نام سے معرض وجود میں آگئی ہے۔ اس حادثہ پر مسلمان اقوام حیرت اور حسرت سے ملے جلے جذبات سے نگاہ ڈال رہی ہیں اور ہر زبان پر یہ سوال جاری ہے کہ یہ کیا ماجرا ہے کہ یہود ایسی منضوب علیہم قوم پر سراقہ آ رہی ہے اور مسلمان جو "خیر امت" کے مصداق تھے اس زہوں حالی میں پڑے ہیں؟ یہود کو حکومت کیوں مل رہی ہے اور مسلمان کیوں محکوم بن رہے ہیں؟ وقت کے اس سب سے نازک مگر اہم سوال کے جواب میں جناب ایڈیٹر صاحب اخبار کوثر لکھتے ہیں کہ:-

"اللہ تعالیٰ نے کبھی اور کہیں یہ

نہیں فرمایا کہ مسلمان خواہ یہودوں سے بھی زیادہ اعمال بد میں مبتلا ہو جائیں پھر بھی ان کو غالب رکھا جائے گا اور یہودوں کو مغلوب۔ مسلمانوں کو ہرگز نہیں چاہیے کہ اسرائیل کی سلطنت کا خواب دیرینہ کیوں ستر مندو تعبیر ہو رہا ہے بلکہ یہ سوچنا چاہیے کہ مسلمان کیوں بد حال ہیں سوال یہ نہیں ہے کہ یہودوں کی شتی کیوں تیر رہی ہے غور طلب یہ امر ہے کہ عربوں کا جہاز کیوں ڈوب رہا ہے۔ اگر مسلمان دوسروں کی حالت پر قوت فکر صرف کرنے کی بجائے اپنے احوال کا جائزہ لیں تو وہ جلد ہی کسی صحیح نتیجے پر پہنچیں گے اور اپنی اصلاح کر کے بد حالی و پسماندگی سے نجات پا جائیں گے باقی رہا اللہ کا ارشاد تو وہ تو وہ ج بھی برقی ہے یہود اپنے بل بوتے پر نہیں۔ اپنی کسی فوجی قوت اور صلاحیت پر نہیں بلکہ حبل من اللہ یعنی امریکہ و بوطانیہ کی دسیہ کاری اور حمایت کی بنا پر چند روز کے لئے فلسطین کے ایک حصہ پر کچھ عرصہ کے لئے قابض ہو گئے ہیں۔ مگر حالات کے تیز رفتور رہے ہیں کہ ساری دنیا کے یہود کو ایک جگہ جمع کر کے اس قوم منضوب پر اٹھنے ہی کوئی آفت آنیوالی ہے۔"

(اخبار کوثر ۹ مارچ ۱۹۴۹ء)

جناب ایڈیٹر صاحب کوثر نے بہت سی باتیں لکھی ہیں۔ ان کا یہ اعتراف صداقت پر مبنی ہے کہ اگر مسلمان کہلانے والوں کی دینی و مذہبی حالت ابتر نہ ہوتی تو یہود نامسعود کو ان پر غلبہ حاصل نہ ہوتا۔ موجودہ حالات خواہ کتنے غامضیوں کے ان سے

امرا با لہذا امت ثابت ہے کہ مسلمان قوم اپنے اعمال کے لحاظ سے اس وقت خیر امت کی حقیقی مصداق نہیں مسلمان غیر مسلم اقوام کے روحانی طبیب بننے کی بجائے خود آسمانی طبیب کے محتاج ہیں۔ وہ دوسروں کی ڈوبنے والی کشتیوں کو بچانے کی بجائے اپنے جہاز کو عزت و ترقی سے محفوظ کرنے کے لئے ایک ناخدا کے محتاج ہیں۔ صلح کی ضرورت بالکل عیاں ہے۔ مدبر محترم کا یہ اعتراف واقعی مرصن کی صحیح نشانی ہے مگر غالباً وہ فوجی ہی تھا اس آسمانی نسخہ کے استمال کے لئے تیار نہیں اور نہ ہی قوم کو اس کی طرف دعوت دینے پر رضامند ہیں جو اللہ تعالیٰ نے آج سے دو ہزار برس پہلے ہی بد حالی و پسماندگی کے دور کرتے تھے جو یہ فرمایا تھا۔ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام یہود کی روحانی اصلاح کے لئے برپا ہوئے مگر قوم ہادیت کے سیلاب میں تنگ کی مانند ہی جا رہی تھی اس لئے ابتداء میں لوگ اس بگڑیدہ کی آواز پر شنہ اندہ ہوئے مگر آخر میں ثابت ہوا کہ قوم کی مرصن کا صحیح علاج وہی تھا اسی طرح آج ہو رہا ہے مسلمان قوم کی رگ پے میں مرصن سہاوت کر چکا ہے مگر دنیا ان امت آسمانی صلح کی طرف آنکھ اٹھا کر دیکھنے کے لئے تیار نہیں۔ کیا یہاں کسی اچھے مستقبل کی طرف اشارہ کرتے ہیں؟ کیا ابھی وہ وقت نہیں آیا کہ مسلمان ٹھنڈے دل سے اپنے اعمال کا جائزہ لیں؟

اللہ تعالیٰ سورہ بنی اسرائیل میں فرماتا ہے:-
وقلنا من بعدہ لعلی اسرائیل اسکنوا الارض فانما اذا جاء وعد الاخشاق جئناکم لعقیفہ وبالحق انزلناہ وبالحق نزل وما ارسلناک الا مبشرا و نذیرا۔
دینی اسرائیل رکوہ ۱۳
کہ ہم نے اس کے بعد بنی اسرائیل سے کہا کہ زمین میں مختلف جگہ آباد ہو۔ جب آخری زمانہ کا وعدہ آجیگا۔ تو ہم تم کو اکٹھا کریں گے۔ ہم نے قرآن مجید کو یا اس کی اس پیشگوئی کو حق کے ساتھ اتارا ہے اور یہ حق کے ساتھ نازل ہوا ہے۔ اے پیغمبر ہم نے تجھ کو بشارت و نذیر اور نذر کرنے والا بنا کر بھیجا ہے۔
ان آیات پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ آیات اس پیشگوئی پر بھی مشتمل ہیں کہ آخری زمانہ میں جب مسلمانوں کی حالت بدتر ہو جائے والی تھی اور جب

مسیح موعود کا ظہور ہونے والا تھا یہ بھی مقدر تھا کہ یہود کا ایک بیشتر حصہ سرزمین فلسطین میں اکٹھا ہوگا اور اس وقت پھر ایک مرتبہ بیانات ہوگا کہ واقعی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کی طرف سے مبعوث اور مقرر تھے۔ یعنی اس زمانہ میں یہود پر صحیح رنگ میں تمام حجت ہوگا۔ اور ماننے والے آسمانی بشارتوں کے وارث ہوں گے اور انکار و تکذیب کی راد اختیار کرنے والے ہلاک و برباد ہوں گے۔
اس پیشگوئی میں آخری زمانہ کے موعود کی بھی خبر ہے اور اس زمانہ کے سچے اور کھرے مسلمانوں کی کی ذمہ داری ہے کہ یہود فلسطین تک اسلام کا پیغام حقیقی رنگ میں پہنچائیں تا اگر وہ قبول کریں تو اسلام کی آغوش میں آجائیں اور اگر رد کریں تو پیشگوئی کا اندازہ حد درجہ ہو۔ ظاہر ہے کہ یہ اہم فریضہ بھی وہ لوگ ہی ادا کر سکتے ہیں جو دیکھے مسلمان ہوں۔ جن کے اعمال صالحہ ہوں۔ جن کے عقائد صحیح ہوں۔ محترم مدبر کے اعتراف کے مطابق موجودہ مسلمانوں میں یہ صفات

موجود نہیں اس سے بھی ثابت ہے کہ ہر سارا کام آسمانی فرستادہ کے ذریعہ ہی ہونے والا ہے۔ وہ قوم کی گمراہی ہوئی حالت کی اصلاح کرنے کا اور ان کے قلوب کو پھر ذرا ایمان سے منور کرنے کا۔ اور وہی فلسطین کے علاقہ میں جمع ہونے والے یہود پر اتمام حجت کو یگانہ۔ اس کے بعد وہ حیرت انگیز آسمانی وزینتی نشانات ظاہر ہوں گے جن کا ذکر خدا کی ایک کتاب قرآن مجید اور خدا کے پاکیا رسید المرسلین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی احادیث صحیحہ میں پایا جاتا ہے۔ پس اگر چشمہ بصیرت سے دیکھا جائے تو سانحہ فلسطین بے شک رنجہ ہے مگر وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر ایک واضح دلیل ہونے کے علاوہ اسلام کے شاندار مستقبل کی بھی عمارت کا رہا ہے جس خدا نے صد ہا برس قبل مسلمانوں کے اس منزل و انحطاط کی خبر دی تھی اسی نے آخری دور میں ان کی ترقی اور اقبال کی بھی بشارت دی ہے۔ اے کاش کہ مسلمان اس حقیقت کو سمجھیں!

جماعت کے جملہ تاجرو صناع اہباب کیلئے خوشخبری

اہباب کو معلوم ہے کہ حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ انصرہ العریز کے مشاہد عالی کے مطابق ایک ایوان تجارت و صنعت کی تشکیل کی جا رہی تھی۔ چنانچہ اب خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ یہ ایوان "دی پیپلز چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری" کے نام سے گورنمنٹ آف پاکستان کے پاس رجسٹر ہو گیا ہے۔ اس ایوان کا مقصد یہ ہے جملہ تاجرو صناع مل کر اپنا ایک مستقل ادارہ قائم کریں جو حکومت پاکستان کو تسلیم شدہ ہو۔ تا حکومت سے اپنے حقوق اور مفادات کی حفاظت کے لئے کوشش کی جاسکے۔ اس کے ذریعہ سے ہر قسم کی تجارتی اور صنعتی مصلحت اٹھا کر کے جملہ ممبران کو ہم پہنچائی جائیں۔ دوسرے تجارتی ایوانوں اور صنعتی اداروں سے چیمبرنگ کا تعلق قائم کر کے اپنی تجارت و صنعت کو فروغ دیا جائے دنیا کے مختلف مقامات پر تجارتی تحقیقاتی ادارے سکول اور لائبریریوں قائم کی جائیں۔ اور باہمی تعاون اور ہم آہنگی سے اپنی تجارت و صنعت کی حفاظت۔ ترقی اور بہبود کی کوشش کی جائے۔
لہذا جملہ تاجرو صناع اصحاب سے گزارش ہے کہ وہ جلد اس اہم اور مفید قومی ایوان سے اپنی فرم یا کمپنی کا تعلق قائم کریں اور اس کی اطلاع فوراً مندرجہ ذیل پتہ پر ارسال فرمائیں۔
جنرل سیکرٹری دی پیپلز چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری۔ پہلی منزل زریں پٹیسی (سابقہ جامعہ داس بلڈنگ) دی مال۔ لاہور

فسادات میں غیر مسلموں کی مدد کرنے والے اصحاب

گورنمنٹ فسادات کے دنوں میں مسلمانوں نے اپنی جان خطرہ میں ڈال کر بھی کئی غیر مسلموں کی جانیں بچائی ہیں اور ان کو محفوظ مقام پر پہنچایا ہے۔ ایسے اہباب واقعات کو تفصیل کے ساتھ لکھ کر ہمیں بھیجیں۔ کہ کس طرح انہوں نے غیر مسلموں کی حفاظت کی۔ نام مقام اور دیگر جو اسکے تو اس شخص یا شخص کے ناموں سے بھی مطلع فرمائیں جو انہوں نے حفاظت کی۔ اس سلسلہ میں اگر کسی غیر مسلم دوست کا کوئی خط یا ہر وہ بھی ہمیں ارسال فرمائیں۔ ناظر دعوت و تبلیغ رپورٹ معرفت پوسٹ ماسٹر جنرل

اعلان برائے انسپکٹران بیت المال

بذریعہ اعلان ہذا تمام انسپکٹران بیت المال کو اطلاع کی جاتی ہے کہ ان کو جلسہ سالانہ پر رپورٹ آنے کی اجازت ہے۔ نظارت بیت المال ازبہ

انتخاب صدر

اجلاس انتخاب صدر کی کارروائی میں صرف جماعت کے نمائندگان شامل ہو سکیں گے۔ مجلس خدام اللہ اپنے نمائندگان کی اطلاع یکم اپریل ۱۹۴۹ء سے قبل دفتر خدام اللہ عکامیکو ڈروڈ لاہور میں پہنچا دیں۔ محمد خدام اللہ لاہور

محترم ہر عبد الشکور کنزے صاحب کی ربوہ میں آمد

برادر محترم ہر عبد الشکور کنزے صاحب نو مسلم برمن (جو خدا تعالیٰ کے فضل سے اب واقف زندگی ہیں) ۱۵ مارچ ۱۹۴۹ء کو بعد دوپہر ربوہ تشریف لائے۔ اہالیان ربوہ بعد اشتیاق ان کو دیکھنے کے لئے آئے۔ ہمارے نو مسلم بھائی ہر شخص کے ساتھ کھڑے ہو کر مصافحہ کرتے۔ ان کے چہرہ پر مسرت کے آثار تھے۔ اور خذہ پیشانی سے ہر کسی سے بات کرتے۔ ۱۵ مارچ کو صبح دس بجے انہیں تحریک جدید کی طرف سے ٹی پارٹی دیا گیا۔ اور اس کے بعد مسجد کے خیمہ میں سب دوست جمع ہوئے۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد محترم چوہدری عبدالسلام صاحب اختراہم نے نے واقفین تحریک جدید کی طرف سے محترم کنزے صاحب کی خدمت میں انگریزی میں ایڈریس پیش کیا۔

انگریزی میں ترجمہ کر کے کنزے صاحب کو سنائی۔ دعا کے بعد اجلاس اختتام پذیر ہوا۔
جامعہ احمادیہ لاہور میں آپ کی تشریف آوری
مورخہ ۱۵ مارچ ۱۹۴۹ء کو ہمارے برمن نو مسلم احمدی بھائی ہر عبد الشکور کنزے صاحب جامعہ احمادیہ میں تشریف لائے۔ طلبہ اساتذہ

محترم کنزے صاحب نے ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے فرمایا۔ کہ یہاں جو محبت کا سوک مجھ سے کیا گیا ہے اس کا میں تروں سے مشکور ہوں۔ میں بطور ایک قیدی کے تھا کہ مجھے احمدی مشن کے ذریعہ حقیقی اسلام اور صداقت کا علم ہوا۔ میں نے اسلام کو اس لئے قبول کیا۔ کہ آج دنیا میں ہر قسم کی مشکلات کا حل اسلام میں ہے۔ اب میں آزاد ہو کر آیا ہوں۔ یہاں سے دنیوی سامان لینے کے نہیں۔ بلکہ اسلام کی تعلیم حاصل کر کے ایمان کا ہتھیار لے کر جاؤں گا۔ اور یورپ میں یا جہاں مجھے حکم ہو گا اسلام کی تبلیغ کر دینا۔
محترم مولوی تاج الدین صاحب فاضل قاضی سلسلہ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ آج سے پچاس سال پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لاہور میں اپنی ایک روایا کا ذکر کیا ہے۔ جس میں حضور نے لکھا ہے۔ کہ آپ نے دیکھا کہ میں لندن میں تقریر کر رہا ہوں۔ ادیں نے کچھ سفید رنگ کے پرندے پکڑے ہیں۔ اس روایا کی تشریح کر کے مولوی صاحب نے فرمایا۔ کہ سفید پرندوں سے مراد حضرت مسیح علیہ السلام کے ماننے والی سفید رنگ کی قوم ہے۔ اور آپ اسی قوم سے آئے ہیں۔ اس آپ خوش قسمت ہیں کہ ان پرندوں میں سے ایک پرندہ ہیں اور حضرت مسیح موعود کی اس روایا کے پورا کرنے والے ہیں۔ محترم اختر صاحب نے اپنے انگریزی ایڈریس اور کنزے صاحب کے جواب کا ترجمہ اردو میں سنایا اور مولوی تاج الدین صاحب موصوف کی بیان کردہ روایا اور اس کی تشریح

لائف آف احمد کے متعلق

چوہدری سر محمد طفر اللہ خاں صاحب کی رائے
موسیٰ دنیا میں ایسویں صدی کے آخر اور بیسویں صدی کے اوائل کی نہایت ہی ممتاز اور زبردست شخصیت حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعود علیہ السلام کی تھی آپ نے زمانہ حال کے اس نہایت زبردست روحانی انقلاب کی بنیاد ڈالی جس کے اثر اور نتائج کا صحیح اندازہ لگانا ابھی قبل از وقت ہے۔ بول بول وقت گزر رہا ہے ان لوگوں کی تعداد بڑھتی چلی جا رہی جو دنیا کے مختلف حصوں میں آپ کی زندگی اور اخلاق کے تمام ہیروؤں کا مطالعہ کرنے کے مشتاق ہوں گے۔ درد صاحب نے حضرت مسیح موعود کی سیات طیبہ کے سوانح کو انگریزی زبان میں ایسے آسان رنگ میں ترتیب دے کر پیش کیا ہے۔ کہ جس سے موجودہ اور آئندہ نسلیں ہمیشہ اس کی پڑھ سکیں اور اس کتاب کی پہلی جلد تاریخ ہو گئی ہے۔ اور امید کی جاتی ہے کہ دوسرا حصہ بھی جلد نکل آوے گا۔

درد صاحب نے اپنا لقب العین بیت سادہ رکھا ہے یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سوانح کی تاریخ دار ترتیب۔ لیکن ظاہر ہے کہ اس کے لئے انہیں لمبی محنت تھوڑے کام کرنا پڑا ہے۔ گو اس میں شک نہیں کہ یہ محنت عاشقانہ رنگ کی ہے۔
بعد میں آئے دئے مصنفین اور طلبہ نہایت احسان مندی سے اس مواد سے فائدہ اٹھائیں گے۔ جو درد صاحب نے اس کتاب میں ایک جگہ جمع کر دیا ہے۔ مجھے یقین ہے کہ وہ تمام لوگ جو اس وقت زمانہ کے رتبے بڑے روحانی رہنما کے سوانح حیات کے مطالعہ سے دلچسپی رکھتے ہیں۔ درد صاحب کی اس سہمی بلذت ان کو نہایت قدر کی نگاہ سے دیکھیں گے۔

وفات

احمد خان صاحب ولد ابراہیم خاں صاحب مورخہ ۱۸ کوہم ہسپتال میں وفات پا گئے ہیں۔ مرحوم کے لئے نماز جنازہ خانقاہ اور دعائے مغفرت کی درخواست ہے۔
ذائب امیر جماعت احمدیہ شرق پور ضلع شیخوپورہ

۴ تشریف فرما علیہ السلام کے لئے آیا تھا۔ سو خدا کے فضل سے وہ مجھے حاصل ہو گئی۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے اس سنیے احمدی بھائی کو اپنے اخلاص میں اور بھی ترقی دے خاکسار محمد رفیع اشرف کے بڑی اشاعت جامعہ محمد احمد

ان کی تشریف آوری کا شکریہ ادا کیا۔ ایڈریس کے جواب میں ہر عبد الشکور کنزے صاحب نے سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد انگریزی میں تقریر فرمائی۔ جس کا اردو ترجمہ مکرم صاحبزادہ میاں عبد المنان صاحب عمر ایم اے نے اجاب کو سنایا۔ سر کنزے نے کہا مجھے افسوس ہے کہ انگریزی زبان میں بھی اپنے خیالات کے اظہار میں دقت محسوس کرتا ہوں تاہم میں آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور آپ اجاب سے درخواست کرتا ہوں کہ میرے لئے دعا فرمادیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحیح طور پر احمدیت کی خدمت کرنے کی توفیق فرمائے اور وہ تمام

تذکرہ مسیحا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دعاؤں کے قبول ہونے میں تاخیر و توقف کی وجہ

”یہ مسلمانوں کی بڑی خوش قسمتی ہے۔ کہ ان کا خدا دعاؤں کا سننے والا ہے۔ کبھی ایسا اتفاق ہوتا ہے کہ ایک طالب نہایت یرقت اور درد کے ساتھ دعا میں کرتا ہے۔ مگر وہ دیکھتا ہے کہ دعاؤں کے نتائج میں ایک تاخیر اور توقف واقع ہوتا ہے۔ اس کا سبب کیا ہے؟ اس میں یہ نکتہ یاد رکھنے کے قابل ہے۔ کہ اول تو جس قدر امور دنیا میں ہوتے ہیں ان میں ایک قسم کی تدریج پائی جاتی ہے دیکھو ایک بچہ کو انسان بننے کے لئے کس قدر مرحلے اور منازل طے کرنے پڑتے ہیں۔ ایک بیج کا درخت بننے کے لئے کس قدر توقف ہوتا ہے اسی طرح پر اللہ تعالیٰ کے امور کا لفاظ بھی تدریجاً ہوتا ہے۔ دوسرے اس توقف میں یہ مصلحت الہی ہوتی ہے۔ کہ انسان اپنے عزم اور عقیدت میں پختہ ہو جاوے اور معرفت میں استحکام اور مسوخ ہو یہ قاعدہ کی بات ہے کہ جس قدر انسان اعلیٰ مراتب اور مدارج کو حاصل کرنا چاہتا ہے۔ اسی قدر اس کو زیادہ محنت اور وقت کی ضرورت ہوتی ہے۔ پس استقلال اور ہمت ایک ایسی عمدہ چیز ہے۔ کہ اگر یہ نہ ہو۔ تو انسان کامیابی کی منزلوں کو طے نہیں کر سکتا۔ اس ضروری ہوتا ہے کہ وہ پہلے مشکلات میں ڈالا جاوے۔ اِن مَعَ الْعُسْرِ يُسْرًا اسی لئے فرمایا ہے۔“
(الحکمہ ۱۰ ستمبر ۱۹۰۲ء)

فدالین جو میرے احمدی ہونے اور اپنے آپ کو وقف کرنے کے بعد مجھ پر قائم ہوتے ہیں۔ ان سے صحیح طور پر عہدہ برآ ہو سکوں۔ آپ نے کہا کہ میں اسی عرض کے لئے آپ لوگوں کے پاس آیا ہوں۔ کہ احمدیت اور اسلام کی صحیح تعلیم کو سیکھ کر تمام یورپ کو ضیائے اسلام سے روشن کر سکوں۔ اس کے بعد چوہدری عبد السلام صاحب اختر نے تقریر فرمائی۔ دعا کے بعد یہ تقریب ختم ہوئی۔

اگلے دن صبح سر عبد الشکور کنزے دوبارہ جامعہ احمدیہ میں تشریف لائے تمام کلاسز میں جا کر طلبہ و اساتذہ سے ملاقات کرنے کے بعد چنیوٹ تشریف لے گئے۔ جاتے ہوئے فرمایا ہے۔ میں یہاں اپنی روحانی م

جامعہ احمدیہ و مدرسہ احمدیہ و متعدد احمدی وغیر احمدی احباب کی طرف سے نہایت گرمجوشی سے آپ کو اہلاً وسہلاً و دہر جا کہا گیا۔
بعد نماز عصر آپ کے اعزاز میں طلبہ جامعہ احمدیہ و مدرسہ احمدیہ کی طرف سے دعوت عصرانہ دی گئی۔ جس میں علامہ مقانی احمدی وغیر احمدی معزز احباب کے رجبوہ سے بھی بعض احباب شریک ہوئے۔ چائے کے بعد حافظ شفیق احمد صاحب نے تلاوت قرآن کریم کی اور فصیح الدین صاحب نے نظم پڑھی۔ خاکسار نے جامعہ و مدرسہ کی طرف سے سر کنزے کی خدمت میں انگریزی زبان میں ایڈریس پیش کیا۔ جس میں انہیں اسلام اور احمدیت کے قبول کرنے پر مبارکباد عرض کرتے ہوئے

مرزا غلام نبی صاحب رحم

مرزا غلام نبی صاحب رحمہ اللہ (۱۹۶۹ء میں فوت ہوئے)

میرے تایا جان کرم مرزا غلام نبی صاحب رحمہ اللہ ۱۹۶۹ء میں فوت ہوئے۔ ان کی وفات سے پہلے ان کی طبیعت کھلی ہوئی تھی اور ان کے دل میں حرکت تھی۔ ان کی وفات سے پہلے ان کی طبیعت کھلی ہوئی تھی اور ان کے دل میں حرکت تھی۔ ان کی وفات سے پہلے ان کی طبیعت کھلی ہوئی تھی اور ان کے دل میں حرکت تھی۔

مرحوم وفات سے چند روز پیشتر اپنی تمام ذمہ داریوں اور فرائض سے سبکدوش ہو گئے۔ آخری دم تک صحبت اچھی رہی ہے۔ وفات سے چند روز پیشتر ایک نیا کفن تیار کروایا۔ اسی طرح گھر میں مدتی کی کچھ ضرورت پیش آئی۔ ضرورت سے کافی زائد روٹی لے آئے۔ جب پوچھا گیا کہ اتنی روٹی کی کیا ضرورت تھی۔ تو جواب دیا یہ بھی کام آجائے گی۔ چنانچہ ان کے قیام میں رکھنے کے لئے کچھ روٹی کی ضرورت پیش آئی۔ تو وہی سچی ہوئی روٹی اس ضرورت کے لئے پوری ہو گئی۔

کیا مسیح موعود پر ایمان لانا اسلام کو منافی ہے؟

ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب از حیدرآباد سندھ

الفضل کے ایک پرچے میں کسی دوست کے انٹرنیٹ کے جواب میں ایک مقالہ پڑھا۔ اس مقالہ کے مطالعہ سے مجھے یہ ستریک ہوئی۔ کہ میں بھی فاضل معترض سے کچھ عرض کروں۔ ان کا اعتراض یہ ہے کہ جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو مسیح موعود اور امام مہدی علیہ السلام مان کر اسلام سے خارج ہو گئی ہے۔ کیونکہ مہدی کے آنے سے ایک نئے مذہب کی بنا پر جاتی ہے۔ اور جو کوئی اس شخصیت کے بعد مسیح یا مہدی کو ماننے کا سلسلہ متعلق سمجھا جائے گا۔ گویا وہ ایک نئے مذہب میں داخل ہو گیا۔ اور اسلام سے نکل گیا۔ میں فاضل معترض سے اس عقیدہ کا عمل چاہتا ہوں۔ کہ اگر ان کی زندگی میں ان کے مرعومہ مسیح موعود اور مہدی تشریف لے آئیں تو کیا وہ ان پر ایمان لائیں گے یا نہیں؟ اگر آپ ایمان لائیں تو اپنے مسلمات کی بنا پر اسلام سے خارج ہو کر کافر ہو گئے۔ اگر ایمان نہ لائیں۔ تو مشرک مجذوم کی رو سے مامور من اللہ کا انکار کر کے پھر بھی کافر ہو گئے۔ اگر میرے سے ان آیات اور احادیث کا یہی انکار کریں جس میں مامورین من اللہ کے آنے کا ذکر ہے تو آیات احادیث کا انکار کرنے والا بھی کافر ہوتا ہے۔ تو آپ یہی اس عقیدہ کا حل خود ہی پیش کریں۔ کہ پیشگوئیوں کے مصدر ان مامورین کے آجائے پر ایمان کس طرح قائم رہ سکتا ہے؟ اگر اسلام سے بنی نکل جائیں تو بھی کافر آیات حدیث کا انکار اسلام سے نکل جائیں گے۔ ہمارے فاضل دوست ہی بتائیں کہ راستہ کونسا اختیار کیا جائے۔ تاکہ یہ عقیدہ حل ہو۔

ایک سوال

اگر آنحضرت کے بعد کسی مذہبی مصلح پر ایمان لانے سے ان کے مسلمات کی بنا پر ایمان اسلام سے خارج ہو جاتا ہے۔ تو وہ بتائیں کہ آنحضرت کے بعد وہ چاہوں

خلفاء مجتہدین۔ آئمہ اور اولیاء اللہ کے متعلق اپنا عقیدہ کیا رکھتے ہیں؟ اگر ان کے فکر میں۔ ذمات الفاظ میں تو ان فرمائیں۔ اگر وہ ان پر ایمان رکھتے ہیں۔ تو لہذا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے سے ایک نئے مذہب کی بنا پر جاتی ہے۔ اور اسلام سے خارج ہو گئے۔ کیا آپ بتائیں کہ وہ مومن ہیں یا کافر ہیں؟

شخصیت کا اختلاف

میرے فاضل دوست اگر غور کریں گے تو اس نتیجے پر پہنچیں گے۔ کہ ہمارا ان کا شخصیت کا اختلاف ہے۔ اصول کا اختلاف نہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ مسیح و مہدی پہلا دانی ہے۔ جو شخصیت آئے گی۔ اور ہم کہتے ہیں۔ کہ وہ ظاہر ہو چکی ہیں جیسا کہ وہ اپنی مرعومہ شخصیت پر ایمان لانے سے نئے مذہب میں داخل نہ ہوں گے۔ اسلام سے خارج نہ ہوں گے۔ بلکہ اسلام کے اندر ہی رہیں گے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے۔ کہ اسلام کے اندر رہیں گے ہی اس صورت میں کہ ان پر ایمان لائیں گے۔ ورنہ اسلام سے خارج ہو جائیں گے۔ تو جماعت احمدیہ کے متعلق شور مچانا کہ وہ مہدی مسیح کو مان کر اسلام سے خارج ہو گئے ہے جائز نہیں اگر کہا جائے کہ حضرت مہدی اپنی سچی موٹی بات بھی نہیں سمجھتے۔ تو یہ آپ کے علم و فضل کی بات ہے۔ کہ قوم کی اصلاح کے لئے ایک شخص علم اٹھائے والا اتنی بڑی بات کو نہ سمجھتا ہو۔ اگر کہا جائے جانتے بوجھے اس مسئلہ کی حقیقت کو نہ خوب سمجھتے ہیں۔ تو لوگوں کو مخالف دینا یہ آپ کیسے مذہبی مصلح کی شان ہے۔ میرے کہنا سے بوجھے ہوئے بددیانتی اور فریب سے کام لے اس عقیدہ کی حقیقت بھی آپ اپنی نلم سے واضح فرما

مسلمان عالم کے متعلق فتویٰ کیا ہے؟

گلنے ہفتوں فاضل دوست یہ بھی فتویٰ صلا فرمادیں۔ کہ جن لوگوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خلفاء مجتہدین مانے۔ ان کی نسبت کیا دیکھتا ہے بوجھے کی کہ وہ اسلام کی پیشگوئیوں کے مطابق آجائے دین کے لئے آئے ہیں۔ ان کے متعلق آپ

منظوم پنجابی تبلیغی لٹریچر خرید کر فائدہ اٹھائیں!

گذشتہ انقلاب کے دوران میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کو جہاں دوسرے کئی قسم کے نقصانات برداشت کرنے پڑے ہیں۔ وہاں پر ایک سخت نقصان سلسلہ کی تبلیغی اشاعت کو بھی پہنچا ہے۔ اور اس کی ایک وجہ یہ ہے کہ کھانا سارا تبلیغی لٹریچر قادیان میں رہ گیا۔ اور اب تک اس کے پاکستان میں منتقل کرنے کی کوئی صورت پیدا نہیں ہوئی۔

سلسلہ احمدیہ کے تاجران کتب علاوہ اردو لٹریچر کے پنجاب کے دیہات و قصبات بکھرے ہوئے ہیں۔ تبلیغی کی خاطر پنجابی لٹریچر بھی شائع کرتے رہتے تھے۔ اور پنجاب کے علاقے میں اس قسم کا لٹریچر بہت مفید نتائج پیدا کرتا تھا۔ اس پنجابی لٹریچر میں سے تین منظوم پنجابی کتابیں حکیم محمد عبد اللطیف شاہد تاجر کتب و المندھی میں بازار علی لاہور نے جیسا کہ ہیں۔ ان میں سے پہلی اور دوسری کتاب یعنی امام المتقین و سجات المسلمین کو خود صیغہ نشر و اشاعت بھی ایک بار شائع کر چکا ہے۔ اور دیہات کے رہنے والے دوستوں نے اس کو بہت پسند کیا تھا۔ اور ان دنوں سے خوب تبلیغی فوائد اٹھائے گئے۔ اب ان کا نیا ایڈیشن چھپ چکا ہے۔ مجھے سفید دہلی کاغذ لگایا گیا ہے۔ حجم بھی پہلے سے بڑھ گیا ہے۔ امام المتقین کی قیمت ڈیڑھ روپیہ ہے۔ حجم زیادہ دو صفحات اور سائز ۲۶ x ۲۶ ہے۔ سجات المسلمین کا حجم چوراسی صفحات اور قیمت بارہ آنے ہے۔ ان کے علاوہ تیسری کتاب چمکار احمدی ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیدائش سے حاصل ہونے والی سوانح حیات پر مشتمل ہے۔ حجم ۵۵۰ قیمت آٹھ آنے علاوہ پبلشر کے تینوں کتابیں دیہاتی مبلغین سے بھی قیمتاً دستیاب ہو سکتی ہیں۔ ناظر دعوت و تبلیغ

درخواستہ کے دعا

محمد مرزا سیدہ حکیم صاحبہ سیکرٹری لجنہ انار اللہ شہر سیالکوٹ تقریباً سات ماہ سے بیمار بیمار ہیں۔ اجازت ان کی کامل صحت کے لئے خاص طور پر درود دل سے دعا فرمائیں۔

دعا کا سر عبد المنان راحمدی۔ نیشنل ڈسٹریکٹ سٹیٹنگ سیالکوٹ

۲۔ والد صاحب محترم نے خاکسار کے چھوٹے بھائی عزیز مرزا عبد الوہاب کی علالت اور اپنی کمزوری صحت کی خبر دی ہے۔ لہذا بزرگان سلسلہ عالیہ احمدیہ سے اس تاجر درویش کی طرف سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار اور جملہ درویشان قادیان کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھئے۔ بلکہ ان کے لواحقین کے لئے بھی دعا فرمائیے۔

مرزا ظہیر الدین مینور احمد درویش۔ قادیان دارالانان

دعا کا سر کے چچا فضل الہی صاحب رحمہ و از سے دعا ہے کہ عارضہ سیکرٹری میں صحت کی خدمت میں درود است ہے۔ کہ ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔۔۔ درود اشرف واقف زندگی

۴۔ میرا فرزند بجا رحمہ بیٹا درویش ہے۔ اجازت درود دل سے دعا فرمائیں۔۔۔

دعا کا سر احمدی بی۔ اے چک ۱۲۷ جنوبی ڈاکٹر ہند یو۔ ائی۔ تحصیل و نسل سکرگودا

ریاست بہاولپور کے لئے سرحدی پولیس

بغداد ۲۳ مارچ - ہندوستان سے طوفان اپنی ۳۰ میل طویل سرحد کے لئے بہاولپور کی حکومت ایک بڑی پولیس فورس تیار کر رہی ہے۔ زیادہ تر علاقہ ریگستان ہے۔ اور اس پولیس فورس کے لئے جو لوگ بھرتی کیے جائیں گے انہیں اپنے ذمہ دشوار کام کی سرانجام دہی کے لئے سخت تربیت حاصل کرنی پڑے گی۔

ان کے فرائض میں پنج علاقہ میں گشت کرنا شامل ہوگا۔ جہاں سرحدی علاقہ کی دھماکت نہیں ہوئی ہے

حکومت پاکستان کا اعلان حکومت سے پُر زور احتجاج

کراچی ۲۳ مارچ حکومت پاکستان کی طرف سے کابل ریڈیو کی پانچ اور چھ مارچ کے نشریات کی پرزور تردید کی گئی ہے۔ کابل ریڈیو نے اپنی ان نشریات میں پاکستان پر یہ الزام لگایا تھا کہ لائل پور کے طیاروں نے وزیرستان پر اندھا دھند بمباری کی ہے سرکاری اعلان میں واضح کیا گیا ہے کہ کابل ریڈیو کے اس پروپیگنڈا کی بنیاد یہ ہے کہ نیشنل پل کے پانچ پانچ کیوں کا ایک لشکر جمع ہو گیا تھا۔ اس لشکر کا مقصد پل کو تباہ کر کے میراں شاہ اور بنوں کے درمیان سلسلہ رسل و رسائل کو سدود کرنا تھا۔ لیکن انہوں نے اس لشکر کو پرامن طور پر منتشر کرنے کی پوری پوری کوشش کی لیکن لشکر منتشر نہ ہوا۔ آخر کار ان کو منتشر کرنے کے لئے ہوائی مدد طلب کی گئی۔ جب پاکستان کے طیارے پل پر پہنچے تو لشکر والوں نے پیشین گوئی اور دیگر اسلحہ سے مسلح تھے ان پر سخت انتہائی کی۔ جس کے سوا اب میں ان پر بمباری کی گئی اور لشکر منتشر ہو گیا۔ ہم صرف اس لشکر کو منتشر کرنے کے لئے چھینکے گئے۔

تھے اس کے سوا لے پاکستان کے طیاروں نے کسی گاؤں یا آبادی پر کوئی بمباری نہیں کی اور نہ ہی ان کی بمباری سے کوئی عورت یا بچہ ہلاک ہوا۔

کابل ریڈیو اور اخبارات نے پاکستان کے خلاف پروپیگنڈا کرنے کی جو ہم شروع کر رکھی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ اس پر حکومت پاکستان نے افغانستان کی حکومت سے سخت احتجاج کیا ہے۔ اس ضمن میں یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان نے افغانستان کو جو احتجاجی مراسلہ بھیجا ہے۔ اس میں صاف طور پر درج کر دیا گیا ہے کہ ڈیڑھ لاکھ لاکھ کے اس پار کے علاقوں پر افغانستان کا کوئی حق اور تعلق نہیں۔

پاکستانی کی سرحدی چوکی پر ایرانی فوجوں نے قبضہ کر لیا

کراچی ۲۳ مارچ - پاکستان اور ایران کی سرحد پر پاکستان کی بیرونی سرحدی چوکی پر ایرانی فوجوں نے قبضہ کر لیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ کبھی فسطحی ہوا بنا پر ہوا ہے۔ پاکستان اور ایران کی چوکیوں بالکل قریب قریب ہیں۔ ایک چوکی قطعہ سعید پاکستان کی چوکی ہے۔ اور دوسری ایران کی۔ حال ہی میں چوکی کے فوجی عہد میں رد بدل میں ایرانیوں نے پاکستان کی چوکی پر بھی قبضہ کر لیا

کراچی کے ایرانی حلقوں میں اس واقعہ کو کوئی خاص اہمیت نہیں دی جا رہی۔ اور یہ گمان کیا جا رہا ہے کہ یہ فتنہ بہت جلد سمجھ جائے گا اور جو فسطحی پیدا ہو گئی ہے۔ وہ دور ہو جائے گی۔ اس ضمن میں ہماجا رہا ہے کہ چونکہ پاکستان اور ایران کے درمیان تعلقات بہت ہی اچھے ہیں۔ اس لئے اس فتنہ کو حل کرنے کے لئے کوئی دشواری پیش نہیں آئے گی۔

مشرقی پنجاب کے گورنر اور وزیر کو قتل کرنا

شملہ ۱۸ مارچ۔ میونسپل کالج سٹاٹ میں ایک عورت کے موقع پر مشرقی پنجاب کے وزیر اعظم ڈاکٹر گوپی چند بھارگو نے شملہ میں مال روڈ پر گورنر مشرقی پنجاب چنڈیالی تردیدی اور مشرقی پنجاب کے دو وزیروں کو قتل کرنے کی سازش کا انکشاف اپنی تقریر میں کرتے ہوئے کہ قانون کی سکیم کے مطابق شملہ روڈ پر گورنر مشرقی پنجاب اور دو وزیروں کو قتل کرنے کی کوشش کی گئی کیوشٹوں نے مال روڈ کے مختلف حصوں پر اپنے آدمی متعین کر دیئے اور ہر آدمی کے ذمے ڈیوٹی لگادی کہ کب اور کیسے کیا کچھ کرنا ہے۔ وقت پر اس سازش کا پتہ چل گیا اور سکیم دھری کی دھری وہ گئی۔ شملہ پولیس اس سلسلے میں تحقیق کر رہی ہے۔

امریکن - بلجیم - سپینش اور انگلش بارہ بندوقیں ریوالور اور پستول تھوک پرچون کے لئے ہماری فرم کی خدمات حاصل کیئے نیز ہر قسم کی اسلحہ کی مرمت کا بہترین انتظام ہے اور ہوائی بندوق کے سنگ ہول سیل درٹیل خرید فرمادیں۔

جمید اینڈ گورنمنٹ سٹورس سو آگر ان اسلحہ۔ نیلا گنبد۔ لاہور

۳ اور جہاں اونٹوں پر سفر کرنا لازمی ہے۔ اس پولیس کو خوفناک لوہیں جبکہ درجہ حرارت ۱۲۰ تک پہنچ جاتا ہے اور جہاں سایہ کے لئے کوئی درخت نہیں دشوار ترین حالات میں وہاں کیمپ ڈالنا پڑیگا اور گشت کرنا ہوگا۔

پولیس کے کچھ سپاہیوں کو تربیت دی جا چکی ہے اور انہیں بعض اہم مقامات پر تعینات کر دیا گیا ہے۔ حکومت کو امید ہے کہ وہ جلد ہی سرحد کے تمام اہم مقامات پر پولیس مقرر کرنے کے نظام کو جاری کر سکے گی۔

ان انتظامات کے عمدہ نتائج برآمد ہونے شروع ہو گئے ہیں۔ غلہ اور اسلحہ کی ناجائز طور پر ہندوستان روانگی بہت حد تک گر گئی ہے۔ سرحدی دیہات میں لوگوں کی ہمتیں بڑھی ہوئی ہیں۔ گندھ شال کچھ دیہات خالی کر دیئے گئے تھے۔ اب ان میں زندگی کی علامات پھر ظاہر ہو رہی ہیں۔ سرحدی پولیس کے لئے شتر سوار بھی بھرتی کئے جا رہے ہیں۔ یہ لوگ ان علاقوں میں گشت کرینگے جہاں اونٹ ہی آمد و رفت کا ذریعہ ہے (دستاں) بہاولپور کے وزیر اعظم کا دورہ

بہاولپور ۲۳ مارچ۔ ریاست بہاولپور کے وزیر اعظم کوئل نے جی ڈیگ سی آئی اے کے ضلع ویم بارخان کے دورہ کے دوران میں وہاں کے شہریوں اور زمینداروں نے انہیں ایک سپانہ پیش کیا۔ اس سپانہ میں انہوں نے فرما دیا کہ حالیہ چند سہین کے دربار میں میر بہاولپور کی جانب سے اعلان کا شکر یہ ادا کیا اور تمام حاضرین کی جانب سے یہ وعدہ کیا گیا کہ نئے امن کو کامیاب بنانے کی انتہائی کوشش کی جائے گی۔ اس کے لئے نیشنل اور روٹی کی برآمد کے پر مشورہ کے قوانین میں نرمی ہونے کی وجہ سے بھی وزیر اعظم کا شکر یہ ادا کیا گیا۔ پاکستان کے کمی وادی علاقوں میں برآمد کرنے کے لئے غلامی کرنے کی حکومت کی جدوجہد میں زمینداروں وزیر اعظم کو پورے تعاون کرنا یقین دلایا۔ حکومت کو اپنے کانگریسی عنصر سے بھی بھرپور کیا گیا۔ جو اب بھی پاکستان اور ریاست بہاولپور کے خلاف معاندانہ پروپیگنڈا میں مصروف ہے۔ کوئل ڈیگ نے ویم بارخان کے باشندوں کا شکر یہ ادا کیا اور انہیں ہدایت کی کہ وہ پاکستان کی خدمت میں پوری تہذیبی لگ جائیں اور غلط پروپیگنڈا سے گراہ نہ ہوں۔ انہوں نے ان زیادہ سے زیادہ غلہ حکومت کے سپرد کر کے پاکستان کی مدد کرنے کی اپیل کی۔ (دستاں)

احمدیہ کلاتھ ماؤس سے کپڑا خریدنا اپنے احمدی بھائی کی مدد کرنا ہے۔ حافظ نیاز احمد کمال دہلے مالک احمدیہ کلاتھ ماؤس مارکیٹ ٹانکا لاہور فون نمبر ۲۸۰۰

جی۔ بی۔ بس سروس سیالکوٹ کی جی بی بس سروس کی آدمہ دہلے میں سفر کرنا ہو وقت مقررہ پر سوائے عالمگیر سے چلتی ہیں۔ کراچی شہر میں شہر کے مطابق لیا جاتا ہے۔ بس ہر روز شہر کے چار بجے چلائی ہے۔ روزانہ شہر سوائے سلطان لاہور

اس نام میں خدا تعالیٰ کا متواتر غضب کیوں ہوتا ہے؟

انگریزی اردو میں کارڈ آنے پر مفت عبداللہ دین سکندر آبادکن

سستی بندو قیں پر سین کی بہترین دونالی (ڈبل بیرل) ہیرس لینس بندو قیں ہمارے ہاں - ۱۲۰/ ایک سو بیس روپیہ) جس کا نصف - ۶۰/ (ساکھ روپیہ) ہوتا ہے کو خریدیں۔ پیر اینڈ سپر۔ ڈیہوزی روڈ راولپنڈی

اعلان نکاح مورخہ فروری ۱۹۴۹ء بروز جمعہ بعد نماز عصر قاضی محمد اسلم صاحب نے گلزار سیکم صاحبہ بنت محمد ابراہیم صاحبہ فرزند پوری کا نکاح ڈاکٹر عبدالرحمن جالندھری سے بعض ایک ہزار روپیہ ہیر پر چھایا اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانیں کے لئے باعث برکت بنائے آمین مسز بی بی عبدالغنی برادر ڈاکٹر عبدالرحمن صاحبہ روڈ ٹانکا

Life of Ahmad حضرت مفتی محمد صادق صاحب فرماتے ہیں کہ درد صاحب نے نہایت محنت سے حضرت مسیح موعود و صلیہ السلام کے سوانح کو تیار کیا ہے جو لوگ ایسی تصنیف کے مشتاق تھے ان کے لئے یہ کتاب ایک گراں بہا تحفہ ہے۔ اس کتاب میں پچاس کے قریب فوٹو ہیں بعض بالکل نایاب تھے۔ صفحات سواچھ سو۔ مجلہ قیمت سوا تھوڑے بارہ روپیہ علاوہ محمولہ ایک بے سلطان برادر۔ نہ سیکو ڈروڈ لاہور سے منگوائیں

تربیان احمرا - ایک شیشی ۲/۸ روپے - مکمل کورس پچیس ۵ روپے - فہرست مفت منگوائیں - دو احسان نور الدین موجود حاصل بلڈنگ

کیا روسی باشندے امن کے خواہاں ہیں؟

روس میں بہت سی تبدیلیاں ہو گئی ہیں

نیو یارک ۲۳ مارچ - اجناد نیو یارک ٹائمز کا نام نگار سٹاکہولم کے بعد پہلی بار روس واپس گیا ہے۔ وہ ماسکو کے ایک پیغام میں رقمطراز ہے کہ روس میں بہت سی تبدیلیاں وقوع پذیر ہو گئی ہیں۔ یہ نمایاں تبدیلیاں صحافی اور نفسیاتی طور پر رونق پونٹا ہیں۔ یہ تبدیلیاں سب سے زیادہ ماسکو میں نمایاں ہیں اور کہیں سے لیکر اخبارات تک میں پائی جاتی ہیں۔ نام نگار مذکور لکھتا ہے کہ روس نے جنگ کے بعد جو قابل ذکر ترقیاں کی ہیں ان میں ان شہروں اور دیہی علاقہ کی تعمیر شامل ہے جو جرمن حملہ آوروں کی وجہ سے تباہ ہو گئے تھے۔ نفسیاتی طور پر روس کی جنگ جیتنے کی مہم کی جگہ ایک اور ایسی ہی مہم نے لے لی ہے۔ یہ جدوجہد ایک نئی جنگ کے خلاف ہے جس کا خطرہ روسیوں کے بیان کے مطابق امریکہ اور مغرب نے پیدا کیا ہے۔

فن لینڈ کی سرحد کو عبور کرنے کے بعد نام نگار نے سب سے پہلے جو الفاظ سنے وہ ایک زمانہ کسٹم انسپکٹر نے کہے تھے وہ لینن گراڈ کی باشندہ تھی اور اس نے ۱۹۲۰ء کے محاصرہ کی سونگ دکھائی اور اس کو بددشت کیا تھا اور اس نے اپنی گیارہ سالہ لڑکی کے سرخ بالوں کو خوف، سردی، بھوک و بیماری کے حالات میں سفید ہوتے ہوئے دیکھا تھا۔ اس کے خیال میں جدید دور میں کسی دوسرے ملک کے کسی شہر کے باشندوں نے اتنی تکالیف برداشت نہیں کی ہوں گی۔ اس وحدت نے کہا کہ ہم لینن گراڈ کے باشندے امن کے خواہاں ہیں۔ ہم نے جنگ کا ذائقہ چکھا ہے ہم جنگ نہیں چاہتے۔ نام نگار مذکور لکھتا ہے کہ یہ بالکل ممکن ہے کہ اس کسٹم انسپکٹر نے ان مختصر الفاظ میں روس کے ۲۰ کروڑ باشندوں کے احساسات کو بیان کر دیا ہو۔ روسی عوام امن کے خواہاں ہیں۔ اس وقت تمام روسی زندگی پر بچی رنگ غالب ہے۔ (اسٹار)

ناگتھار لڑکیوں پر ٹیکس

لنڈن ۲۳ مارچ - چونکہ الاسکا میں بہت کم لڑکیاں ہیں (۲۰۰) مرد چالیس ہزار اور عورتیں صرف بیس ہزار ہیں) اس لئے آئندہ سے ناگتھار لڑکیوں کو ۱۰ روپیہ سالانہ کا ایک خاص ٹیکس ادا کرنا پڑے گا لیکن بہت کم لڑکیوں کو یہ ٹیکس ادا کرنا پڑے گا۔ کیونکہ اکثر لڑکیوں کی ۱۵ سال عمر پر تے ہی شادی ہو جاتی یا نسبت بھڑھڑ جاتی ہے۔ (اسٹار)

شہر بغداد کی دریافت ممکن ہے

بغداد ۲۳ مارچ - عراقی محکمہ آثار قدیمہ کے ڈائریکٹر ڈاکٹر بختی الاصل نے اسٹاکہولم کو بتایا کہ بغداد کے قریب جو کھدائی ہو رہی ہے ممکن ہے اس سے بغداد کی شہر قدیم جس کی بنیاد بخت نصر نے ڈالی تھی ملی جائے ڈاکٹر الاصل نے بتایا کہ اس دریافت سے بغداد کے نام کی وضاحت پر روشنی پڑے گی جس پر ابھی تک اختلاف پایا جاتا ہے۔ (اسٹار)

نقراشی پاشا کے قتل کی تحقیقات مکمل ہو گئیں

قنبرہ ۲۳ مارچ - نقراشی پاشا کے قتل کی تحقیقات اب مکمل ہو گئیں ہیں۔ اور معلوم ہوا ہے کہ جن لوگوں کو سوال و جواب کے لئے روکا گیا تھا اب سب کو چھوڑ دیا گیا ہے۔ صرف ملازم کو نہیں چھوڑا گیا۔ جس پر جلد ہی ایک فوجی عدالت میں مقدمہ چلائے جانے کا توقع ہے۔ (اسٹار)

ڈیرہ غازی خاں کا بلوچستان سے الحاق

کوئٹہ ۲۳ مارچ - آج بلوچستان مسلم لیگ کے اجلاس میں بو قاضی محمد عیسیٰ کی زیر صدارت ہوا۔ ڈیرہ غازی خاں کے بلوچستان سے الحاق پر غور کیا گیا۔ معلوم ہوا ہے کہ قاضی محمد عیسیٰ جو کراچی سے واپس آئے ہیں۔ غلام کوئٹہ جیل کے ایجنٹ سے ملے اور کافی دیر گفتگو کی۔ ڈیرہ غازی خاں کے موافق مسلم لیگ کے اجلاس میں پھر غور کیا جائے گا۔ توقع ہے اس اجلاس میں الحاق کے خلاف ایک قرارداد منظور کی جائے گی۔ (اسٹار)

اسرائیل لبنان سمجھوتہ کی شرائط

تل ابیب ۲۳ مارچ - اسٹار تل ابیب کے نام نگار کو معلوم ہوا ہے کہ اسرائیل اور لبنان کے درمیان صلح کی شرائط یہ ہیں (۱) یوڈیہ لبنان گاؤں سے اسرائیل فوجوں کا اخراج (۲) تینسک میل چوڑے عبور فوجی علاقہ کا قیام۔ جہاں دونوں ملک ڈیرہ ڈیرہ ہزار فوجی رکھیں۔ (۳) تباؤ نہ جھگی قیدی۔

امیرالین ریڈیو اسٹیشن بنانے کی مخالفت

دہلی ۲۳ مارچ - حکومت شام کے محکمہ تحفظ نے پان امریکن ریڈیو کو امیرالین کے لئے دو ذائقہ ڈریس اسٹیشن قائم کرنے کی اجازت نہیں دی۔ (اسٹار)

ڈبل روٹی کی قیمت میں کمی کرنے کا بل

دہلی ۲۳ مارچ - وزیر اعظم شام نے بتایا کہ حکومت نے ایک سو دو قانون تیار کیا ہے جو عنقریب پارلیمنٹ کے سامنے پیش کیا جائے گا۔ اس کا مقصد ڈبل روٹی کی قیمتوں میں پچاس فیصد کمی کرنا ہے۔ سرکار دی خزانہ ایک کروڑ لیرا کے خسارہ کو پورا کرے گا۔ وزیر اعظم نے بتایا کہ ان اقدامات کا مقصد ملک میں معیار زندگی بلند کرنا ہے۔ (اسٹار)

ٹریفک کے شور میں کمی کا آلہ

لنڈن ۲۳ مارچ - ایک ایسے آلہ کے لئے تجربات کئے جا رہے ہیں جو سول اور فوجی گاڑیوں کے ہرنوں کو روک دیا جائے گا۔ ٹریفک کا شور بہت کم ہو جائے گا۔ اس آلہ کو نصب کرنے کے بعد تجربے کے طور پر اسٹورنٹون کی گاڑیوں میں۔ (اسٹار)

شرق اردن کی طرف مزید برطانوی فوجوں کی درخواست

لنڈن ۲۳ مارچ - کل یہاں سرکاری طور پر ایسا بات کی تصدیق ہوئی ہے کہ شرق اردن کی حکومت نے شرق اردن کی سرحد کی مدافعت کے لئے برطانوی حکومت سے فوجی کمک روانہ کرنے کی درخواست کی ہے۔ یہ درخواست شرق اردن اور برطانیہ کے مابین کے مطابق ہے جس پر گذشتہ سال نظر ثانی ہوئی تھی۔ عمان میں برطانیہ کے ناظم امور نے اس درخواست کو لنڈن روانہ کر دیا ہے۔

شرق اردن نے برطانیہ سے درخواست کی ہے کہ وہ سرحدی گشت کے لئے سپاہی دے۔ یہ گشت عقبہ سے لے کر شمال میں بحرندال تک ہوگا۔ جہاں ہے کہ اس قسم کے گشتی دہنے عقبہ میں قائم شدہ برطانوی فوجوں کے کمانڈر مقرر کر دے گا۔ یہ درخواست یہ اطلاعات موصول ہونے کے بعد کی گئی ہے۔ کہ یہودی دستوں نے متعدد بار شرق اردن کی سرحد کو پار کیا ہے۔

بیان کیا جاتا ہے کہ لیجنڈ الہزب نے بحرندال کے قریب ایک دستہ کو روک لیا جبکہ وہ شرق اردن کی سرحد میں موجود تھا۔ یہ بھی بیان کیا جاتا ہے کہ یہودی دستے سرحدی دیہات میں لوٹ مار کرنے رہتے ہیں۔ اور مویشی بھیڑیں اور مرغیاں وغیرہ لے جاتے ہیں۔ (اسٹار)

بلغاریہ باشندہ ترکی میں پناہ لے رہے ہیں

اسٹنبول ۲۳ مارچ - اسٹنبول کی ایک اطلاع مقرر ہے کہ ترکی کی سرحد کے ساتھ ساتھ بلغاریہ کے فوجی دستے جنوبی بلغاریہ کے دیہاتوں سے سرحد پار کرنے اور ترکی میں پناہ لینے والے افراد کو روکنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

ایجنٹ بلوچستان کا دورہ

کوئٹہ ۲۳ مارچ - بلوچستان میں گورنر جنرل کے ایجنٹ صاحبزادہ خورشید ۲۸ مارچ کو دورے پر روانہ ہو جائیں گے۔ توقع ہے کہ وہ ۸ اپریل تک اپنا دورہ مکمل کریں گے۔ (اسٹار)

مگر ان لیگ کا خزانچی ایک ہندو

کوئٹہ ۲۳ مارچ - مکران ریاستی مسلم لیگ نے ایک ہندو سٹیج بری جنڈ کو اپنا خزانچی منتخب کیا ہے۔ (اسٹار)

عرب لیگ کے معلق عراق کا رویہ

بغداد ۲۳ مارچ - عراقی سیاسی حلقوں کو ان افواہوں پر تعجب ہوا جو عرب لیگ کے ساتھ عراق کے رویہ پر عرب دارالحکومتوں میں گشت کر رہی ہیں۔ نئے وزیر خارجہ نے بتایا کہ عراق عرب لیگ کی حمایت کرے گا۔ اس میں رہے آگے تھا۔ عرب لیگ کے قیام کی جو سچی سالگرہ کے موقع پر پڑے بڑے عراقی سیاست دانوں نے امید ظاہر کی۔ عرب ریاستیں عرب لیگ کی حمایت کرتی رہیں گی جو دنیا کا رشتے عربوں کے حق میں کرنے کے لئے مضبوط بنائی جائے گی۔ (اسٹار)

ناصر لال برادر بازار گلشن ہیرا لکھو
ہر قسم کا کپڑا مہیا کر کے اپنے
احمدی اہلکار کی خدمت میں

لیبیا کا وفد لیکس گئے گا

قنبرہ ۲۳ مارچ - عرب لیگ کوئل نے فیصلہ کیا ہے کہ لیبیا کے وفد لیکس سمجھنے پر جو خرچ ہوگا وہ اس کو برداشت کرے گی تاکہ یہ وفد وہاں مندوبین سے مل سکے۔ یہ وفد لیبیا کی آزادی کی کیمپ بھیج رہی ہے۔

بجلی کا سمجھوتہ

بغداد ۲۳ مارچ - بغداد میں برطانوی ایئر کونٹری اور وزارت مواصلات و خدمات عامہ کے درمیان جو مذاکرات ہو رہے تھے وہ مکمل سمجھوتہ ہوئے ہیں۔ جو گئے ہیں اور ٹھیکہ پانچ سال کے لئے اور ہوا گاڑی ہے اس کے بعد اس پر عراقی حکومت کا قبضہ ہو جائے گا۔ یہ بھی طے پایا ہے کہ بجلی کے کرنٹ کی قیمت میں ریل فی فوٹ سے گھٹا کر سترہ ریل فی فوٹ کر دی جائے۔ (اسٹار)

ایران و شام میں معاہدہ

دہلی ۲۳ مارچ - توقع ہے کہ ایک دوستانہ اور تجارتی معاہدہ ایران اور شام میں ہو گا۔ (اسٹار)

ایران و شام میں معاہدہ

دہلی ۲۳ مارچ - توقع ہے کہ ایک دوستانہ اور تجارتی معاہدہ ایران اور شام میں ہو گا۔ (اسٹار)